

# 星报小记者走进国生电器 “烘焙课堂”变身厨房小能手

一杯美味的咖啡需要花费多少精力熬煮?烤鸡翅要用多少温度,要烤多久?香甜的蛋挞怎么制作?近日,星报小记者走进商之都国生电器,变身厨房小能手,探寻“厨房内的秘密”,动手体验烘焙和煮咖啡的乐趣……活动中,小记者在工作人员带领下,参观体验了餐厅、厨房家居功能区域,感受智能科技家居产品给生活带来的影响与魅力。

红枣、核桃连核和牛奶一起放入破壁机,十几分钟就能做成香甜的核桃红枣牛奶;土豆、豌豆、腊肠、蒜苔、小葱洗净切丁,加入大米,再放入一个番茄,放进神奇的电饭锅,很快就做成了美味的网红番茄饭……这高端的“魅力厨房”令小记者大开眼界,他们看到各种食材在厨房这方小小天地里发生着物理、化学和生物变化,再变成一道道香气扑鼻的美食。这奇妙的变化激发了小记者们浓厚的学习兴趣,追着工作人员询问它背后的工作原理和神秘之处。

小记者们还跟着工作人员现场学了一手。“做蛋挞需要哪些原材料?”工作人员问题一出,小记者纷纷举起手回答。“白砂糖、纯牛奶、淡奶油、鸡蛋。”很多小记者平时善于观察,轻松就回答出了制作蛋挞的原材料。工作人员给小记者现场展示了做蛋挞的方法,如纯牛奶、淡奶油、白砂糖之间的比例;全蛋和蛋黄的比例;打蛋的技巧以及如何把蛋液注入蛋挞杯中,并提醒大家只能倒八分满,因为蛋液受热会膨胀。



我做的烤鸡翅快出炉啦



小记者合影

小记者们听得很认真,目不转睛地看着工作人员做示范,经过老师的讲解,心灵手巧的小记者很快便掌握了方法,纷纷动手尝试。随着一勺勺蛋液被注入酥皮杯,一个蛋挞就完成啦。“我要留着第一口先给妈妈吃。”20多分钟后,蛋挞终于出炉了!大家盯着自己的成果,期待着赶紧品尝。等蛋挞稍凉,拿起一口咬下,哇,真美味!在吃过现做的蛋挞之后,小记者们赞不绝口称,这是他们吃过的最好吃的蛋挞。

随后在工作人员的指导下,小记者学习煮咖啡,洗刷工具、取原料、煮制咖啡,每一道工序,大家都看得认真、学得仔细。这也是大家第一次体验煮咖啡,有的还做起了创意拉花。品尝点心、煮咖啡、做烘焙、烤鸡翅,亲手制作美食和父母、同学一起分享,周六的烘焙课堂上充满童趣创意和欢乐笑声,小记者们开阔了眼界,增长了见识,还锻炼了动手能力,他们的家长们纷纷表示,对这次体验难以忘怀,下次有体验活动,还想再参加。

□ 谢静

## 做一份治愈人心的美食

合肥市和平小学东校 六(6)班 王如昕

上个星期的一天中午,妈妈在看微信。突然,妈妈对我说:“星报小记者开设了一个烘焙小课堂,8月18日将举办烘焙课,你要不要去?”从去年开始,烘焙一直是我的挚爱。焦糖布丁、烤薯片、蛋糕,都是我的成品。各种调料,各种器材,我都买了,最大的遗憾就是没有烤箱。像饼干、各种酥、杯子蛋糕之类的甜点,包括一些烧烤,是微波炉和电饭锅根本不能完成的。虽然可以从外面买来吃,但我喜欢的是自己动手做。如今机会来了,我又怎么能放过呢?想着就让我口水直流。我立刻报了名。

当天下午,我和妈妈准时来到集合地点,许多人已经到了,围坐在桌子旁。桌上摆满了蛋糕卷,火龙果,棒棒糖,“网红”饭,各种豆子汤。我们被分成了两组,其中一组同学去做蛋挞和鸡翅,我们这组去做咖啡。那里有两台胶囊咖啡机,工作人员让我们把“胶囊”放进上面的位置,按一下按钮,然后就会自动煮咖啡了。时代进步得可真快啊!以前想喝咖啡还要冲泡,现在一按按钮就行了。我们用杯子接了咖啡,尝了尝,味道可真香!尝尝咖啡,我们跑去看另一组同学的成果。鸡翅和蛋挞马上就要烤好了!

烤箱不停往外散出香气,我不禁咂了咂嘴。

终于轮到我们这一组做烘焙了。我们在桌旁坐下来做准备工作。工作人员让我们把用调料腌好的鸡翅夹到盘子里的油纸上,一共10个,然后就送进了烤箱。她把装着蛋挞皮的烤盘和一个碗拿来,我和另一个女生在碗里打了两个鸡蛋,又把鸡蛋打好,让我们轮流把蛋液倒进蛋挞皮里。倒完后,就进烤箱啦!十几分钟后,鸡翅和蛋挞都烤好了,不过要冷却后才能吃。

我望着鸡翅和蛋挞,鸡翅的油脂渗了出来,渗在了下面的纸上。蛋挞是金黄色的,中间点缀着星星点点的焦糖色。每一个都香气四溢。我调动着我坚强的毅力,一口一口地拼命咽着口水。“可以吃了。”我们一只只手伸向烤鸡翅。我一咬,呵,香辣味的,真是鲜美啊!鸡翅很快就被我们“报销”了,我们又伸手去拿蛋挞。锡纸包裹着的蛋挞有一股鸡蛋的清香,蛋挞边酥脆可口,中间柔软香甜。我细细品味着,感觉和平常外面卖的有所不同。不光因为是刚烤出来的,热气腾腾,可能因为是自己做的吧。

## 传递“谎言”

合肥市第四十五中学七年级10班 王子焯(指导教师:杨志勇)

记忆就像一口深邃的井,许多平淡的经历与过往,往往都会随着时间的流逝而忘却了,只有那一次经历,那句“谎言”一直存于心中,像漆黑的深井中的一盏灯,令我难以忘怀。两周前的一天,天气炎热,刚上完课的我准备回家,刚走到公交站附近,一辆公交车停靠在路边,我走向公交车。上车之后,车厢内的拥挤让人感到头发昏。

“同学,我这里有座位,你坐吧。”看了一下周围,只有我一个人是学生,回过头,一位叔叔正微笑着看着我大汗淋漓的我。正欲拒绝,他已经起身,把我拉到座位边,对我说:“没事,我下一站就下了。”我不再推辞,稀里糊涂地就坐上座位,虽内心充满感谢,却一句感谢的话也没有说。

“要下车的乘客请下车……”听到到站的语音提示,我不禁抬起头了。恰巧,与他的目光碰撞在一起。他似乎想说什么,却也没说,微微地笑一下,低下头去;刹那间,我感觉到一股清凉,从大脑到心里。这位叔叔并没有到站,他也没有下车,那一句“谎言”抵得上一千句、一万句实话,

虽然我知道他在“说谎”,可这句谎言,让我觉得比真话还要真诚!我在想,也许,“谎言”有时候也是美丽的。

几天前,依旧是中午时分,刚上车的我,看到空座位不禁窃喜。当时,车厢内人并不多,转眼间,几站路过去了,车厢内的人也越来越多。这是,我看到一位老人:黝黑的面孔、额头上有许多汗水,手中拎着一个塑料袋,这一幕刻画着他夏日的艰辛。我不由自主地站了起来:“爷爷,您坐这吧。”我把老人家拉到我座位上,望着老人忧郁的眼神,那一瞬间情不自禁而又斩钉截铁地脱口而出:“我下站就下!”看着老人坐到座位上,我的嘴角上扬。因为我离家还有四站,我悄悄地站到后面,不想让老人家看到我。下一站到了,老人回过头,透过人群,他看到我,我也看到他,看着我还站在车厢后面,老人家的脸上从惊讶变成了微笑——我明白,谎言也是美丽的。

这时,我想起了那位给我让座的叔叔。我想,这样的“谎言”不会是第一次说,也不会是最后一次,在我心中,我希望这样的谎言能如圣火般永远传递下去。

## 爸爸的爱

合肥市星火小学六(1)班  
程梦昊(指导教师:程志勇)

时间过得真快,一转眼,我都已经是一个十二岁的小男子汉了!在我的印象中,爸爸从来就是个做事认真,不苟言笑的人。平日里,不论是在学习上,还是在生活中,他总是对我严格要求,不像妈妈一样对我像火一般,热情地呵护,也不像妈妈那样善于自然而然地表达自己的爱,以至于在我的脑海里,爸爸就是严厉的代名词。可是直到前不久的有一天,我才真切地感受到,其实,爸爸也是爱我。

那一天早上,我一时兴起,昨晚听妈妈说早上想吃稀饭,于是,便早早起来,打开燃气灶煮稀饭。就在我忙着在卫生间里刷牙、洗脸的时候,突然闻到一股焦糊的难闻气味,还不时传来“刺啦刺啦”的声音。我立刻转身飞奔到灶前,火急火燎地准备移开锅盖,可一下子没注意防备,被溢出的稀饭烫到了手背,疼得我直甩手,不停地用嘴吹着凉气。这时,只见稀饭不停地流进火焰里,火焰嗤嗤直响,时而变大,变成蓝色,时而变小,变成红色。就在我不知道如何是好时,正在卧室熟睡的爸爸听到厨房的动静,急得连拖鞋都没有来得及穿,飞快地跑了进来。他眼疾手快,赶紧把火给关上,揭开锅盖,又打开厨房的门。我呆呆地站在一旁,他看到我被烫到的手之后,脸色十分不好。我心里不禁暗暗想到:“爸爸一会儿肯定要好好教训我一顿了。”可是,奇怪的是,爸爸并没有这样做,而是疼爱我地捧起我的手,看着我已发红的手背,关切地问:“疼吗?你可以多睡会儿,干嘛起来这么早?稀饭等会儿我起来煮。水火无情,小孩子要注意安全,做事要小心些……”他轻轻地拉我来到水池前,拧开水龙头,给我用凉水冲洗。顷刻间,我感到一股水流流遍全身,凉凉的,却又是暖暖的,似乎手也不那么疼了。

从那一刻,我才明白,原来爸爸一直都是在乎我的:成绩考得好,爸爸总说“太粗心,你原本还可以考得更好”,妈妈告诉我,原来他是不想让我骄傲自满;每天晚上,不管爸爸工作有多么繁忙,身体有多么劳累,总是仔细地检查我的各科作业,遇到做错的题目,还会不厌其烦地细心讲解;饭桌上,他会不动声色地往我碗里夹我爱吃的鸡块、瘦肉,而自己只默默地翻拣着肉皮、骨头……